

平安 玉环

PING AN YU HUAN

平安 点滴

浙

# 玉环法院破解执行难又出重拳 “执转破”化解执行领域“僵尸”案

■ 本报记者 周国新 通讯员 应雨轩 吴月媛

本报讯 日前,玉环法院在执行过程中,发现被执行人玉环房建公司已资不抵债,符合破产条件,经申请执行人黄某等人申请,遂将该案转入破产程序,这是该院实施的首例执行转破产案件。

据了解,玉环房建公司涉及多起债务,前来申请强制执行的案件较多,公司经营管理发生严重困难,歇业多年且已资不抵债,无法清偿到期债务。玉环法院穷尽财产调查措施,查明公司确无财产可供执行,经申请执行人申请,将该案移送破产处理。目前,该院民二庭正在对企业破产案件的受理进行审查。

该院执行一庭副庭长林新艇说,实际上,执行不能的案件不仅影响执行工作效率,还损害案件当事人的合法权益。执行转破产使得“僵尸”案件退出执行程序,可以通过破产重整、破产和解、破产清算等方式,帮助有经营价值的企业再生,使那些缺乏履行能力且恢复生机无望的“僵尸”企业退出市场。

为进一步破解执行难,玉环法院针对财产不足清偿全部债权,长期停业、歇业且恢复生产经营无望的“僵尸”企业,引导当事人申请进入破产程序,积极化解纠纷矛盾。开展执转破工作,是该院破解执行难工作的一项重要尝试,也是打通解决部分执行难问题“最后一公里”的需要。

本栏目由玉环法院协办



通讯员 越法

## 跨区域强制腾房

近日,为深入推进“破难一号”执行攻坚大会战,绍兴越城法院会同绍兴中院、上虞法院、柯桥法院、滨海派出所、柯桥电力局、柯桥水务集团联合开展跨区域腾房行动,共出动干警30余名、警车5辆,成功腾退上虞百官街道银河湾某房产,并对位于滨海工业区九一丘的厂房采取强制停水停电措施。

平安 创建

PING AN CHUANG JIAN

# 临安昌化盘活“四个平台” 网格员们多跑腿 百姓办事少折腾

■ 通讯员 刘宝源 王根贵

本报讯 “谢谢你们,这下我就安心了。”得知儿媳的户口迁入手续已办好,家住临安市昌化镇的周明福老人总算宽心了。前几天,周明福想将他儿媳的户口由外地迁入昌化,但由于老人没有文化又上了年纪,无法办理较为复杂的相关手续。当地网格员得知情况后,2天内就帮他办好了。如此高效的办事效率得益于临安市昌化镇盘活“四个平台”并将其纳入网格化管理,让网格员替百姓上传信息或者代办事情,实现让山区百姓“最多跑一次”。

近期,为做到让“百姓办事小事不出村,大事不出镇”,昌化镇整合各方资源,在临安市率先推出“四个平台”(即综治工作、市场监管、综合执法、便民服务)抱团服务,服务项目覆盖社会治安、百姓诉求、群众生活等方面。同时,为使“四个平台”规范化、高效化、制度化,昌化将“四个平台”纳入网格化管理。“我们的网格管理团队由联村干部+网格长(村主要干部)+网格员(村民小组长)三级梯队组成,形成抱团服务。百姓办事有困难或不了解平台程序的,只要告诉网格员,由网格员上传信息到平台或代为办理。这样一来,无论是高山深处的群众,还

是偏远地区的群众,只要他们的事项上传到网格,就能尽快得到办理。”昌化镇党委主要负责人介绍说,目前昌化镇将14个行政村科学划分为40个网格,每个网格150—200户人,600—800人左右。

结合网格管理的特殊性、群众需办事项的多样性,特别是农村房产、土地、林证的政策性,昌化还规定了“四个平台”交办事项的办理实效和质量:交办事项应在1个工作日内接收,简易事项在3个工作日内反馈,一般事项在5个工作日内回应,较难事项在7个工作日内答复。在此基础上,昌化不但明确“首问负责制”“限时办结制”“AB岗服务制”,还核定交办事项必须达到“四率”,即反馈率100%、办结率98%、满意率96%、重办率不高于3%。

在网格团队管理方面,昌化还实行严格的奖罚补贴制度,与各级经办人员的经济收入直接挂钩。“奖励有担当、能办事、有作为,责罚不履职、不担当、不作为,目的就是倡导为民办事的风气。”昌化镇党委主要负责人说,“网格管理团队都得到了恪尽职守,‘四个平台’才能给昌化百姓带来福音。”

据了解,盘活“四个平台”后,让山区百姓“最多跑一次”的浪潮渐渐在当地行政队伍中掀起,百姓的点赞声也渐渐在山里山外响起。

## 坐班接访“大服务”

■ 通讯员 纪承伟

本报讯 “执行款已经给你们法庭好几天了,你们怎么还不把钱给我?”近日,刘老汉一进乐清法院虹桥法庭的诉讼服务大厅就高声问道,坐班接访的王庭长赶紧迎上去。原来,刘老汉相关案件的2万元执行款,对方已经打到法庭账户好几天了,由于经办人出差,还没来得及通知刘老汉领取。王庭长向刘老汉说明情况,并当场办好执行款领取手续,刘老汉也表示了理解。这是乐清法院虹桥法庭在诉讼服务大厅推行“大服务”后出现的一幕。

从今年5月份起,虹桥法庭实行庭长、审判员、执行员诉讼服务大厅坐班接待群众,变群众在各个办公室找人为庭长、法官、执行员主动服务群众,做到不让群众“白跑腿”。

轮流坐班接访制度,即按照庭领导、审判员、执行员轮流值班的方式,每人每月固定两天时间值班,确保每天有专业人员坐班诉讼服务大厅接待当事人,并落实首问负责制,为群众提供“一站式”服务。

## 网拍新规促双赢

■ 通讯员 陈丰 高贝

本报讯 最高法院《关于人民法院网络司法拍卖若干问题的规定》实施以来,台州路桥法院及时修订司法网拍操作流程,强化部门协作,全程监督管理,并加大网拍宣传力度,让更多群众了解、参与支持网拍。

为全力提升一拍成交率,该院原则上将拍卖物起拍价定为评估价的70%,极大调动了竞买人的参与热情。该院前一个月推出的房地产、车辆拍品拍卖共35宗,一拍成交32宗,成交额达1.27亿元,成交率91.4%,为当事人节省佣金600余万元。不但拍卖提速30%以上,且竞拍次数多、溢价高,实现竞拍效率与效果的双赢。

## 文书送达出新招

■ 通讯员 毛林飞 卢之璐

本报讯 “幸亏你们法院把通知书贴在我家门上,邻居看到后通知了我,不然我还不知道自己被起诉了。”日前,刚开完庭的蒋某如是说。

近年来,三门法院案件受理量逐年上升,截至4月,该院今年已受理民商事案件1978件,同比增长11.28%，“送达难”问题尤为突出。为保障当事人诉讼权利,三门法院自主设计《领取法律文书通知书》,工作人员送达时若发现当事人外出,就其门前张贴通知书,告知当事人被起诉的事实及领取法律文书的时间和地点,大大提升了送达效率。

## 驻村服务零距离

■ 通讯员 罗娅川

本报讯 为切实落实“精准服务”要求,国网桐庐县供电公司推出重要举措,通过设立驻村服务点,派驻电力职工驻村,为客户提供“零距离”优质服务。

据了解,该公司在加快电网改造进度的基础上,主动对接地方政府,采用在迎峰度夏期间派驻抢修人员和抢修车辆驻村办公的形式,进村入户开展用电设施检查、安全用电常识宣传、供电产权分界点讲解等。同时,积极响应桐庐县委县政府关于创建全国文明城市和火灾隐患整治工作的要求,集中对老旧低压线路、表箱进行排查治理,杜绝因电力线路老化引起的火灾事故发生。

## 职业健康有保障

■ 通讯员 叶菊琪

本报讯 近日从长兴县疾病预防控制中心传来消息,国网长兴县供电公司顺利通过职业环境卫生监测。

据悉,长兴县疾病预防控制中心检测工作人员对相关场所进行了专项检测,实地查看了涉及粉尘、噪音等重点工作岗位,并检查了该公司在预防职业危害方面的落实情况。针对检测中发现的问题,该公司积极落实整改措施,及时配发劳动防护用品,加强日常监督检查,全力保障相关工作人员职业健康。